ZHOUKOU RIBAO

2023 年 4 月 24 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 8 版

联合印发《关于推进 IPv6 技术演进和应用创新发展的实施意见》,旨在充分发挥 IPv6 协议潜力和技术优势,更好满足 5G、云网融合、工业互联网、物联网等场景对网络承载更高的要求。

据新华社北京 4 月 23 日电(记者

王聿昊张辛欣)记者23日从工业和

信息化部了解到,工业和信息化部、中

央网信办、国家发展改革委等8部门

实施意见明确,到 2025 年底,我国 IPv6 技术演进和应用创新取得显著成效,网络技术创新能力明显增强,

"IPv6+"等创新技术应用范围进一步 扩大,重点行业"IPv6+"融合应用水平 大幅提升。

8 部门发文推进 IPv6 技术演进和应用创新发展

为推动实施意见落地见效,实施意见围绕构建 IPv6 演进技术体系、强化 IPv6 演进创新产业基础、加快 IPv6基础设施演进发展、深化"IPv6+"行业融合应用和提升安全保障能力等 5个方面,部署了 15 项重点任务。

比如,在构建 IPv6 演进技术体系方面,实施意见要求推动 IPv6 与 5G、人工智能、云计算等技术的融合创新,

系统推进 IPv6 国家标准、行业融合应用标准的制定和落地,提升国际标准贡献率和影响力。

工业和信息化部相关负责人表示,工业和信息化部将会同有关部门,不断加大在政策、标准、产业、应用等方面的投入和支持力度,推动政务、金融、能源、交通等行业领域实现"IPv6+"技术广泛应用,并支持各地自主创建50个以上"'IPv6+'创新之城",打造重点行业、重点区域发展标杆。

张建慧主持召开全市重大项目推进会

夯实工作举措 强力推进落实 以高质量项目支撑高质量发展

吉建军出席

本报讯 (记者 吴继峰)4月23日下午,市委书记张建慧主持召开全市重大项目推进会,调度重大项目建设,听取建设进度汇报,协调解决问题,安排部署下一步工作。他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,把重大项目建设作为扩投资、稳增长的关键抓手,锚定"两个确保",夯实工作举措,强力推进落实,以高质量项目支撑周口高质量发展。市长吉建军出席会议。

会议听取周口生物经济产业园项目建设情况的汇报,指出发展生物经济是我市立足市场规模、人力资源、原材料资源等独特优势,推动产业结构转型升级的重要路径,是我市构筑竞争新优势、加快高质量发展的重要突破口。要抢抓发展机

遇,明确工作任务、工作措施、完成 时限和责任主体,以项目建成投用 培育生物经济发展新动能;要加大 生物经济项目招商引资力度,坚持 服务围绕项目转、要素跟着项目走, 不等不靠主动对接,推动项目尽快 落地;要不断优化营商环境,为项目 推进、人才引进和政策落实提供高 效服务,确保项目尽早达效。

会议听取中心城区 7 个市直重 点医疗卫生项目进度汇报,强调要坚 持以人民为中心的发展思想,加快推 进医疗卫生项目建设,增加公共卫生 服务供给,补齐公共卫生领域短板, 促进优质医疗资源扩容和区域均衡 布局。要梳理难点、紧盯节点,倒排工 期、严把质量,加快项目建设进度,着 力打造区域医疗服务高地,更好地满 足人民群众卫生健康需求。

会议听取周口民用机场、刘湾 港和赵集港、沙颍河周口至省界航 道四升三工程、平漯周高铁和周商 高铁、周钢二期三期项目等项目进 展情况汇报,指出推动交通基础设 施和钢铁产业等重大项目不断提档 升级,才能为高质量发展提供强力 支撑,为建设国家区域中心港口城 市奠定坚实基础。要围绕构建公铁 水空一体的综合交通枢纽体系,加 快铁路专用线、疏港公路和智慧港 口等建设,做到水铁联运、水陆联运 有机衔接,形成便利顺畅、协同高效 的集疏运体系,释放多式联运新优 势。要按照全省"1+3+5"钢铁产业发 展格局, 为周钢二期三期项目的实 施做好服务、优化环境,为全省推动

钢铁产业转型提质、结构调整和布 局优化作出周口贡献。

会议听取城市商业综合体、智慧岛、川淮新区等项目建设进度汇报,强调要找准城市商业综合体市场定位,加大招商力度,完善业态布局,打造消费场景,以此带动城市消费,促进片区发展,做活城市经济。要坚持创新引领发展,鼓励和吸引更多科技型企业和产业研究院入驻智慧岛,推动产学研用深度融合,打造创新发展新引擎。要科学规划川淮新区,优化功能分区,着力打造以科技创新为动力、绿色低碳为底色、现代服务业为支撑的城市新区,把中心城区打造成引领全市高质量发展的新高地。

王宏武、梁建松、刘颖、孔阳、任哲、宋力等出席会议。②18

本报讯(记者 王艳)4月22日上午,市委人才工作领导小组会议召开,市委书记、市委人才工作领导小组组长张建慧出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于新时代人才工作的重要论述,坚持党管人才原则,大力实施人才强市战略,以更完善的政策措施、更优良的生态环境、更优化的平台载体、更畅通的路径渠道引才育才聚才用大,为现代化周口建设提供有力人才支撑。

张建慧指出,党的二十大报告提出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势,为我们做好新时代人才工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要提高政治站位,始终坚持党管人才原则,把人才工作放在发展战略全局中思考定位,最大限度把各方英才凝聚到现代化周口建设中来。

张

建慧出

张建慧强调,要进一步完善有利于引进人才的政策措施。紧盯吸引人才流动的关键要素,将企业作为引进人才、使用人才、留住人才的主战场,将高等院校作为引进人才、用好人才、培养人才的主战场,将研院所作为引进人才、以科技创新支撑引领高质量发展的主战场,加快构建系统完善、务实管用的人才政策体系,为周口在新一轮经济增长中抓住机遇、赢得主动提供人才支撑和智力保障。

要进一步营造有利于留住人才的生态环境。建立人才交流平台,为各类人才提供学术交流、政策解答及咨询服务。畅通政策措施落实"绿色通道",做到人才落户极简、快速办理。建设好人才公寓和创新空间,全力打造留住人才、用好人才的良好工作、生活环境

要进一步优化有利于人才施展才华的平台载体。加快推进智慧岛建设,着力引进一批新型研发机构,鼓励和吸引更多科技型企业总部入驻智慧岛。围绕产业发展、企业创新需求搭建平台,科学精准设立驻外人才工作站和人才创新中心,吸引更多在外优秀专家、青年学子、成功企业家返乡创业、投资兴业,推动周口高质量跨越发展。

要进一步打造有利于各类人才脱颖而出的舞台。紧盯未来产业发展方向,聚焦三大战略性新兴产业和十大百亿级特色优势产业集群,组织开展职业技能大赛和科技创新竞赛,通过"赛、评、奖、命",加快创新型、技术型、实用型人才培养,推动一大批优秀人才脱颖而出。

要进一步创新有利于人才科研成果转

化的渠道路径。依托资源禀赋、产业基础、科技型龙头企业,加强与一流高校科研院所和新型研发机构的对接合作,畅通国内外顶尖人才、行业领军人才和团队科研成果落地转化的渠道路径,以新技术应用支撑引领经济高质量发展。

会上,市委人才办、市人社局、市科技局、市工信局现场述职,市委人才工作领导小组其他成员单位书面述职,汇报相关领域人才工作情况。

会议审议通过《关于优化调整周口市"1+21"一揽子人才政策的意见》《市直人才服务职能部门入驻周口市人才之家工作方案》等6个文件;审议通过《第十批周口市专业技术拔尖人才建议人选名单》《周口市高层次人才认定(第一批)名单》。

:拔尖人才建议人选名单》《周口市高层次人才认定(第柳波、路培果、王少青、王宏武、任哲出席会议。②18



欢乐颂丰收

记者 粱照曾 摄



支部带好头 群众跟着走

——我市锚定"五星"支部创建目标开展"成建制派"村整顿工作纪实

五星支部 创建在基层

□记者 杜林波

习近平总书记指出:"我们党的基层党组织和党员队伍,这是世界上任何其他政党都不可能具有的强大组织资源。把基层党建工作抓好了,我们的基层党组织牢不可破,我们的党员队伍坚不可摧,党的执政地位就坚如磐石,党和人民的事业就无往而不胜。"

去年以来,我市坚持把"成建制派"作为软弱涣散村党组织整顿的有力抓手,结合"五星"支部创建,确定"整顿即创建"的工作思路,提出"成建制派"村"后进变先进、三年创五星"的整顿目标,在人员选派、落实县委主体责任和解决突出问题上下功夫,强力推动"成建制派"村整顿提升。

建强队伍,推动基层党组织书 记种好"责任田"

••••

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。近日,走进淮阳区黄德寺村,白墙黛瓦的民居、干净整洁的村道、迎风飘扬的党旗,还有村民灿烂的笑颜,所有这一切,交相辉映出乡村的新面貌。"我们村现在变化很大,硬化路通到了家门口,巷道又干净又整洁,住着太舒心了!"黄德寺村村民史建成谈到村庄变化喜笑颜开。

而在此之前,黄德寺村位置偏远,基础设施差,集体经济薄弱,淮阳区委成立了区委书记任组长、18家区直单位负责人任成员的整顿工作组。从去年6月起,淮阳区委书记每周现场办公,与"成建制派"干部、区直部门负责人共同分析研判,"量身"订制整顿方案,投入4600余万元用于基础设施改善和产业发展。

截至目前,村内新修建 375 平 方米的高标准党群服务中心已投 人使用,道路整修 1.8 万米,全村 6 个自然村中的 4 个自然村已实现道路全部硬化,3 个自然村下水管网与主网全部联通,西红柿产业园项目落地建设,一期建设温室大棚 18 座,预计 2023 年底村集体经济收益达 30 万元,群众满意度由整顿前的40%提升到 95%。黄德寺村的变化是我市锚定"五星"创建目标开展"成建制派"村整顿所带来的具体变化。

基石不牢, 地动山摇; 队伍不强,人心惶惶。经过整顿,全市8个"成建制派"村全部退出软弱涣散村党组织序列,均已具备较好的创建基础。2023年,淮阳区黄德寺村、商水县雷庄村、郸城县陆庄村、扶沟县七里河村4个村计划创"四星"支部,商水县马店村、项城市后时村、沈丘县牛营村、西华县刘寨村4个村计划创"三星"支部,"成建制派"工作取得明显成效。

为民服务,引领带动基层党组 织建设高质量发展

"原来村里办公的地方都没有, 群众来办事很难找到人。换届后的 新班子给人感觉就是不一样,干部老远见群众就是一脸笑,新建的村委会活动室里,每天都有人值班。"前不久,在商水县雷庄行政村综合服务中心,办完事准备走出活动室的村民杨玉宽感慨道。

党的基层组织是党联系群众的 桥梁和纽带,是党的执政根基,"本 根不摇,则枝叶茂荣"。为此,市委组 织部着力压实县委主体责任、县委 书记第一责任人责任。市委常委、组 织部长路培果对7个县(市、区)的8 个"成建制派"村进行多次实地调 研,推动县(市、区)委书记和组织部 长直接分包、直接抓工作机制。全市 有"成建制派"村的7个县(市、区) 委书记采用现场办公、召开座谈会 等不同形式,带领职能部门和乡镇 同步入村、协同发力,形成了"书记 挂帅、部门协同、乡镇参与"的整顿 格局。市县职能部门向全市8个"成 建制派"村安排项目 59 个,投入资 金 9924 万元,大力提升村庄基础设 施建设,推动集体经济与产业富民, 激发村级发展内生动力。

(下转第二版)

河南周口加快高标准农田建设——

"智慧"田野提升粮食保障能力

□经济日报记者 夏先清 杨子佩

眼下,豫东大地小麦进入抽穗至扬花期,田埂间机器轰鸣,施肥、灌溉,一派繁忙。在河南省周口市商水县一片高标准农田示范区内,偌大的自走式水肥一体机正在浇灌农田,田间地头鲜见农民忙碌的身影。

"高标准农田有 1.07 万亩地安装 了固定自动喷灌设备,又有无人植保 机防治病虫害。现在小麦长势喜人, 丰收在望。"商水县张庄镇南陵村种 粮大户邱守先说。

走进郸城县高标准农田项目区,田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排。"大数据""云计算"等技术的广泛应用,让这里的麦田变成了一片充满"智慧"的田野。浇水,手机遥控即可,作业半径 290 米的中心支轴式喷灌 10 小时能灌溉 400 多亩。捕虫,全时自动运行,高空昆虫控诱灯密布田间,捕杀害虫数量、种类一目了然。气象监测站形成"小气候",通过手机实时监测,风雨干湿及时预报。不仅如此,项目区土壤墒情监测、无人机等设备一应俱全。

目前,郸城30万亩高标准农田

示范区建设项目正加紧实施,将为河南乃至全国高标准农田建设打造样

板、作出示范。 近年来,周口按照建设标准化、装备现代化、应用智能化、经营规模化、管护规范化、环境生态化"六化"标准,加强高标准农田建设,重点补齐土壤改良、农田灌排设施等短板,统第提进高效节水灌溉,健全长效管护

机制。 2022年,周口市实现最高亩产、平均亩产、夏粮总产、一等麦占比、种粮收入等5项历史新高,总产量连续多年稳居河南省第一位,让越来越多的"周口粮"出现在"中国人的饭碗"里。

"我们始终心系粮食安全这一'国之大者',坚持藏粮于地、藏粮于技,立足资源禀赋、发挥比较优势,加快推进农高区和高标准农田建设,持续提升粮食安全保障能力,加快建成农业强市。"周口市委书记张建慧说。

(原载于4月23日《经济日报》)



■社长 顾玉杰 ■本期总值班 王锦春 ■责任编辑 卢好亮 ■视觉统筹 王朝辉 ■发行服务 8234300 ■发行方式:自办发行 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱 ;zkrbgg@126.com